

## AYER EN LA DIPUTACIÓN

## Sesión de la Comisión Gestora

A las cuatro de la tarde de ayer y bajo la presidencia del señor Unanua celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

Asisten el Vicepresidente señor Peñapareja y los gestores señores López Mendez, Pujante Hernández, Andreo Marco, Parra Caballero y Caba-Sánchez.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se da cuenta de varias instancias que se dirigen a la Corporación entre las que figuran dos solicitudes de la Tuna Universitaria y Tuna Escolar, pidiendo subvención para las citadas organizaciones escolares.

La Presidencia da unas explicaciones y el señor Andreo propone que las 300 pesetas que se asignaron el pasado año se dividan este año en 200 pesetas para la Tuna Universitaria y 100 para la Escolar. Conformes.

Se accede a la petición del presbítero de Jumilla don Bartolomé López Cerón para que se le concedan 200 pesetas con destino a la adquisición de mantas para un asilo de aquella localidad.

La Comisión Gestora acuerda contribuir con el 50 por 100 a los gastos de construcción de aljibes públicos en los poblados de La Murta, Los Garcías y Lobosillo.

Así mismo se acuerda hacer la oportuna transferencia para dotar el Capítulo correspondiente a fin de atender aquellas peticiones que sean justas.

Se acuerda nombrar Vocal representante de la Diputación en la Escuela de Formación Profesional de Cartapena, al señor Andreo.

A continuación y previas aclaraciones de la Presidencia, del señor Andreo y del Secretario, se procede a la apertura del periodo ejecutivo para el cobro de Cédulas, absteniéndose el Recaudador en la aplicación de los procedimientos coercitivos hasta que transcurra el periodo electoral.

Se acuerda el pago de cuentas a establecimientos benéficos y sanitarios de diversas poblaciones por estancias de naturales de esta provincia.

También se acuerda proceder a la admisión de menores en la Casa Provincial del Niño.

Don Fernando Pardo Fernández, oficial que fué de esta Corporación, presenta escrito solicitando que se le considere como funcionario excedente voluntario y que acuerde la

concesión de derecho a ocupar plaza vacante de auxiliar-escribiente para no perjudicar a los demás funcionarios de la Corporación.

Expone el señor Pardo que se vió obligado por ciertas presiones a abandonar su cargo y además pide que si se cree justo que se vea la manera de reconocerle derechos a disfrute de quinquenios.

Se acuerda concederle lo que solicita, quedando para otra sesión, previo informe, lo que se refiere a los quinquenios, reconociéndole derechos pasivos.

El Negociado de Caminos vecinales resuelve varios expedientes y presenta cuentas de remuneraciones y dietas.

La comisión de Hacienda emite informe en la petición de los funcionarios modestos de la Corporación para que se les conceda una pequeña gratificación de fin de año, estimando la Comisión que no procede dicha gratificación por no permitirlo la situación de la Casa.

El señor Pujante, que se había interesado por este asunto, se resigna. Queda aprobado el plan de obras de caminos para 1936 que estaba sobre la Mesa.

El señor Andreo habla de la forma en que pudiera realizarse el empréstito para la realización de obras de caminos vecinales, sujetas al decreto del Paro Obrero.

La Presidencia explica cuanto hay sobre este asunto y anuncia que se harán las gestiones debidas para ver la manera de conseguir ese empréstito de dos millones de pesetas para obras de caminos, en las mejores condiciones.

Termina diciendo que para la próxima sesión se traerán los resultados de las gestiones con el Banco de Crédito Local.

Se acuerda nombrar Cronista de la provincia a don Andrés Bolívar Molina.

También y a propuesta del señor Peñapareja se acuerda facultar al Presidente para que adquiere ejemplares del libro del brillante periodista, señor Sanchez Jara, «El Prófuco».

Y se levanta la sesión.

### Raquetas de tennis

Las mejores y más fuertes. Gran surtido.—BAZAR MURCIANO. Platería 66-68

## Los riegos y la política

Los comentarios que ha hecho Alberto Sevilla sobre un modesto artículo mío publicado el martes, en otro titulado «Los Pantanos», aparecido en «Levante Agrario», el día cinco, me han llenado de regocijo; y no por las innúmeras frases laudatorias que me dirige y agradezco, aun sabiendo muy bien que sólo pueden ser la consecuencia de una vieja amistad. Mi satisfacción consiste, en poder apreciar que, todavía vibra en algunos murcianos, esa cuerda patriótica que antaño vibró en nuestros antepasados, cuando se trataba de defender a la Huerta de Murcia.

No tuve otro propósito que el de recordar algunas cosas olvidadas y entre ellas, las célebres palabras de Antonete, pronunciadas hace cincuenta años, acerca de los pantanos, cuando la idea de su construcción surgió en el Congreso de las inundaciones.

De ello toma pie mi cariñoso amigo para escribir un comentario cuyo mérito no he de ponderar, porque Alberto Sevilla no necesita que yo le descubra. Baste decir que el comentario, supera, amplía y avalora lo comentado.

Recuerda con atinadísima oportunidad los esfuerzos y la decisión que animaban en tiempos pasados, a aquellos beneméritos varones, siempre unidos, a pesar de sus diferencias políticas, cuando se planteaban cuestiones vitales para nuestro terruño.

La que hoy se halla sobre el tapete, o sea la concesión de riegos de Hellín, es acaso la más grave y trascendental que se nos ha presentado, no sólo por la inminente lesión que nos causa, sino por el funesto precedente que se sienta para el porvenir. Por el camino que se ha iniciado, los riegos de Murcia y Orihuela, quedarán tímidamente anulados en un plazo muy corto. Los pantanos, construidos para las Vegas inferiores, pasarán a ser de quienes nunca tuvieron tal derecho. Es indiscutible que ilegítimamente se creará una riqueza; pero también lo es, que esta se hará a costa de la destrucción de la nuestra, secularmente creada al amparo del derecho. ¿Consentiremos los murcianos que se consolide tal estado de cosas, sin intentar al menos, que donde sea y como sea, se nos oiga y se nos haga justicia?

No puedo dudar ni por un momento que la Comisión de Hacendados deje de hacer cuanto esté a su alcance para reparar el agravio que se nos ha hecho; y supongo que acaso haya utilizado ya los recursos legales que procedan, contra la orden de concesión. Pienso también que las dignas

personas que componen ese organismo representativo del regadío murciano, se hallarán abrumadas en estos momentos, comprendiendo la grave responsabilidad que contraen en la difícil y espinosa misión que han de cumplir. A su lado debemos estar todos los murcianos, tengamos o no tahullas, convencidos de que Murcia es su huerta, y sin ésta, no puede existir la ciudad. Por eso, algunas entidades económicas de la capital respondieron a la primera llamada y estuvieron dignamente representadas en la Asamblea que se celebró en el Ayuntamiento, a la que faltó algún calor, si se la compara con otras análogas de otros tiempos.

No tenemos hoy diputados, en el sentido propio de la palabra, a causa del momento político. Pero sí tenemos a las personas que lo han sido hasta hace poco y a los que desean serlo y piden sufragios al cuerpo electoral.

Sea cualquiera la ideología de los futuros padres de la Patria, no desconocerán seguramente la sagrada obligación que tienen de unirse, como un solo hombre, en la defensa del interés de nuestro pueblo, sobre todo en lo que atañe a la candente cuestión que nos ocupa.

El cuerpo electoral, podrá estar dividido en derechas e izquierdas, y subdividido en múltiples matices políticos de orden secundario. En lo que no lo está, ni puede estarlo, es en la aspiración común a todos, de reivindicar nuestras aguas, que son nuestra riqueza, nuestra vida y nuestra tradición. Y por ello, deberá exigir al candidato (de cualquier campo político que fuere), solemne promesa de defender nuestros regadíos por encima de todo y de todos; en el Parlamento o donde sea; con todo el calor y el empuje que precisen los acontecimientos. Los tibios no sirven; los temporizadores de nuevo cuño, tampoco; se necesitan hombres decididos que mantengan con fe y nuestros derechos sin esas mixtificaciones que huelen a paste de política de villorrio.

Se plantea el dilema de si tenemos razón o no la tenemos. Si lo primero, necesitamos que se reconozca íntegramente nuestro derecho, sin regateos, indignos. Si por el contrario se duda de la legitimidad de este derecho, con el fin de acallar a las gentes, mediante una componenda, que se diga claramente por aquellos que así piensan.

De esta manera sabrán los huertanos y los de la ciudad a qué atenerse para otorgar o denegar los sufragios, en esta hora suprema de mitines, carteles, manifiestos y demás excesos electorales.

BENI COMAY.

## VIAJEROS

Después de pasar una temporada al lado de su familia, ha salido para Madrid nuestro querido amigo el catadrático del Instituto de Calderón de la Barca y exgobernador civil don Victoriano Rivera, acompañado de su distinguida esposa doña Josefa Sánchez Hernández, de sus monísimas hijas Maruchi y Pepi y de su bondadosa madre doña María Gallo. Reciba nuestro saludo de despedida.

## Un hombre ahogado

En un azar de La Albatalla, cayó, cuando marchaba en estado de embriaguez, el vecino de aquellos parajes, Francisco García Alburquerque.

Las aguas lo arrastraron, pereciendo ahogado el desgraciado hombre. El cadáver de Francisco fué extraído y trasladado al Cementerio por orden del Juzgado, para practicarle la autopsia.

## La exportación de la patata

## 8.000 agricultores de Llobregat sobre Madrid

Por telégrafo

Barcelona.—Ocho mil agricultores de la cuenca del Llobregat se proponen trasladarse a Madrid.

El motivo de su marcha sobre la capital de la República es exponer al Gobierno la ruina que se les avecina, por las dificultades con que tropiezan para la exportación de la patata temprana.

## DESDE SANTIAGO

## Estalla una bomba en la puerta de una iglesia

(Por telégrafo)

Santiago.—En la puerta de la iglesia de San Francisco hizo explosión una bomba.

El artefacto al estallar, produjo bastantes destrozos y la consiguiente alarma entre los transeúntes y vecinos de las casas inmediatas.

La policía trabaja para detener a los que colocaron la bomba.

## De la Alcaldía

### Consejo de Hombres Buenos

Ayer mañana y bajo la presidencia del señor Galvez Lucas se celebró Consejo de Hombres Buenos.

Fueron resueltas varias demandas con la sanción correspondiente.

### El precio del fluido para el abastecimiento de aguas

El alcalde señor Fontes manifestó a los periodistas que habiendo aparecido en la Prensa que Lebon cobraba 19 centimos por kilowatio de energía para la estación depuradora de aguas, se creía en el caso de aclarar que los precios, son de cero horas hasta ocho, 16 centimos y medio el kilowatio y de ocho horas hasta veinticuatro, 18 centimos.

### La pavimentación de las travesías

Manifiestó el alcalde también, que cumpliendo con la que había prometido a la Prensa, ayer día 6 llamó por teléfono al Ingeniero Regional, en Valencia de Firmes, interesándose vivamente por la pronta construcción de la pavimentación del trozo entre El Rollo y el Puente Viejo.

El Jefe Regional le dijo que hoy precisamente y para este asunto salía para Madrid el ingeniero de esta sección de Murcia, confiando en que conseguirá del Circuito de Firmes Especiales y del Ministerio la aprobación del proyecto para trasladarse a Murcia.

Conviniere en que el alcalde le llame el martes o el miércoles para darle contestación definitiva de este importante asunto.

## ELEGÍA Y GLORIA DE LA RUEDA DE LA NORA

Se nos interesa la publicación del siguiente artículo, que por atención a quien lo firma y a la persona que lo recomienda insertamos, bien entendido, que no nos hacemos solidarios de algunos conceptos que en el mismo se vierten:

«Ayer he visitado la Rueda de La Nora. He ido a visitarla apenas supe el peligro de su desaparición próxima urdida por cobarde conspiración contra lo noble y lo bello.

Allí la encontré imperturbable y señoril. Como una rueda desprendida del carro de Neptuno; como el alma misma de la huerta, girando eternamente con apetencias verticales y realidades curvas de fruto maduro.

¡Aún existe la Rueda incomparable! La que pasó a los museos de Europa en un fino aguafuerte de Carlos de Haes, el pintor belga, cautivo del paisaje de España. La que en miles de fotografías ha recorrido el mundo, como una fiel embajadora de la belleza de nuestra patria. La que reúne en torno a sí la inquietud viajera de cuantos nos visitan. ¡LA RUEDA por antonomasia, que merecía tener de ojo el del mundo!

¡Aún existe la Rueda incomparable! ¡Aún he podido verla, encajara del agua, en el atardecer transparente de Murcia la luminosa!

¡Aún he podido verla, y quién sabe si por última vez!

Ayer su agua no caía como canto de bendición de Dios. Se rompía en lágrimas de llanto resignado y tembloroso.

Mentes roñosas y almas sórdidas piden su muerte. Manos engarfiadas de avaricias metálicas la desenojarán y paralizarán su corazón milenario. Seres miserables asidos a vulgares razones, traman venderla acaso a la utilidad, como venderían a su patria y a su sensibilidad si la tuvieran...

Pero ella perdona, con el perdonar de madre de sus brazos encadenados que claman piedad. Y confía en los otros hombres que aún llevan en su pecho, como anacrónica reliquia, un alma vibrante, que se mueve también para elevar el agua debida del arte y del bien.

Perdona porque ha visto pasar muchas cosas por los ojos de sus canchilones y tiene la serenidad consciente de su importancia.

Confía aún en que la dejen dentro de su templo derruido y oloroso de humedades frescas y maravillosas, entre los arañones de su musgo y la púrpura de su herrumbre, que sólo el tiempo, el tiempo creador de todo lo excoiso, ha podido conseguir con su caricia suave de años y años.

La Rueda de La Nora, ha girado vigilante e incansable por la vida de la huerta, como el reloj de la fecundidad, a través de toda la historia murciana. Ella ha dado su sangre cristalina y generosa para vivificar la tierra que alimenta a sus hijos. Ella recuerda sin duda su nacimiento taurinológico, cuando aquel pueblo involuntario que tejió de acequias, de azudes, de albuercas, de norias, de azarbes, este país levantino, esperaba anhelante la primera vuelta suya; el primer giro de su eje que había de fecundar lo esteril. Recuerda a las gentes silenciosas e inquietas, esperando el triunfo de su artefacto, y la tierra requemada y sedienta, con todos sus poros ansiosos y abiertos. Y recuerda la fuerza de su juventud, cuando los cañiones no dejaban escapar el agua que cantaba la consagración de la vida y de la primavera...

Porque La Nora tiene su alma, ese alma de las cosas, que santifican el tiempo y la raza invistiéndolas de hidalguía.

Así, esta Rueda conserva su solera

†  
IV aniversario del señor  
**D. PASCUAL ESTAÑ PÉREZ**

Teniente Coronel de la Guardia Civil retirado  
QUE FALLECIÓ EL DÍA 8 DE FEBRERO DE 1932

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su hijo político  
el señor

**Don Joaquín García Martínez**

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren mañana día 8, desde las ocho hasta las doce, de media en media hora, en la Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes, de esta ciudad. Terminada la de doce, se cantará un solemne Responso. También se aplicará el Ejercicio de la Virgen de Lourdes, que empieza a las cinco y media de la tarde

Su sentida hija y esposa, doña Remedios Estañ; nietos e hijas nietas e hijas políticas y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan encomienden a Dios las almas de los finados y asistencia a alguno de estos sufragios, anticipándoles la expresión de su gratitud.

## TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTÍNEZ

### Compañía de comedias FIFI MORANO

Sábado 8 de Febrero de 1936.—REAPARICIÓN

A las diez de la noche. ESTRENO de la comedia en tres actos, original de José Fernández del Villar y Enrique Boigues Martí.

# ¡MICROBIO!

BUTACA, 4'00 pesetas.—GENERAL, 0'75 pesetas

### Boletín Religioso

FEBRERO—1936

Este mes consta de 29 días.

Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba, por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones, por la tarde a las seis.

#### SANTORAL

Día 7

Viernes.—San Ricardo, Santa Juliana, San Romualdo y San Moisés.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco de la tarde.

Día 7.—En San Lorenzo.

Día 8.—En San Juan Bautista.

#### CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN LA IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DE LOURDES

Continúa en esta Iglesia el solemne novenario a la Titular, en las misas de siete, ocho y media y nueve y media.

Por la tarde a las cinco y media con sermón, que predicará todas las tardes el P. Julio Esteras y Palacios Misionero del Corazón de María de la Residencia de Madrid.

### Farmacias

de guardia

DÍA 7 DE FEBRERO

Por la noche—Gelabert y Torres.

## Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

#### HORTALIZAS

Patatas 0'26; tomates 0'55; bajocas 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; bonitos 0'20; chirivías 0'45; nabos 0'08; cebolla seca 0'06; guisantes 0'70; alcachofas 0'27; habas 0'35; ajos secos 1'00; apio 0'30; cardos 0'30.

#### FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 1'20; peras 1'20; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00 melones 0'00 sandías 0'00; dátiles 0'25; granadas 0'00; uva 0'40; naranjas (cientos) 1'50; limones 0'40.

#### GENEROS DE CUENTAS

(Docena)

Calabazas totaneras 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 2'50; berengenas 0'00; ajos tiernos, 1'25; lechugas 0'40; coles 2'00; coliflores 2'50; rábanos 0'35; acelgas 0'00.

#### PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00, Atún 4'00; Mero 5'00; Emperador 0'00 Besugos, 0'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mujol 3'00; Magres 0'00; Bonito 0'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'00; Boga 1'40; Jurel 0'00; Boquerón 1'40; Chirrete 1'60.

Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 1'60; Lengüados 8'00.

### Millones de curados

Pago después del resultado Crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escríbid: Apartado, 10.040. MADRID.

### HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos, ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040, MADRID.

### Notas de la Junta Naranjera Nacional

INFORMACIÓN DE MERCADOS NÚMERO 7

La Unión Frutera Española en Francia, nos envía la siguiente información:

#### Situación del Mercado de París

Viernes, 31 de Enero de 1936

Como consecuencia del tiempo lluvioso que hemos tenido constantemente desde hace varias semanas, las transacciones han entrado en un período de lentitud, no habiéndose podido producir el alza que se esperaba para las naranjas y mandarinas.

Por otra parte, aunque las llegadas de vagones han sido poco importantes durante estos últimos días, las considerables existencias de naranjas y mandarinas en el mercado y los vagones que se encuentran sobrantes en la estación (200 aproximadamente) han sido las causas de que no se produjera la reuoción que se esperaba.

Por consiguiente, la situación solo puede mejorar en el caso de que desaparezcan estos dos factores: mal tiempo y exceso de mercancía.

La venta de la naranja es sumamente floja, sobre todo para la naranja blanca, a pesar de que esta variedad se puede adquirir a todos los precios, según su condición y procedencia. La sangrina se vende mejor, a pesar de que la demanda tampoco es muy fuerte, observándose una marcada tendencia a la baja.

La venta de la mandarina es más activa y más fácil que los cursos se mantengan como hasta ahora si en los puntos de procedencia no se ha vuelto a cargar con exceso.

Las cotizaciones actuales, son: Naranja blanca corriente, 180 a 200 francos, 100 kilogramos.

Id. id. superior, 220 a 250 id. id. Sangrina ordinaria, 210 a 240 francos, 100 kilogramos.

Id. superior, 260 a 280 id. id.

Mandarinas, 230 a 260 francos, 100

Por lo que se refiere a la fruta del Norte de Africa, siguen llegando mandarinas y naranjas de las regiones de Argel y Constantina, pero los envíos van disminuyendo de día en día.

Varias marcas de estas frutas llegan a los mercados en condiciones bastante deficientes de sanidad. Únicamente las buenas marcas de Philippeville, en mandarinas, son completamente sanas y de buena calidad, pero como los arriros son relativamente pequeños y esta fruta es muy bien acogida en el mercado, los cursos de la misma continúan siendo superiores a los de la mandarina de España.

Los cursos actuales de la mandarina de Philippeville varían entre 280 y 340 francos los 100 kilos.

Las naranjas de Argelia, llegan en cantidad insignificante y los cursos varían según su condición, cotizándose entre 200 y 240 francos los 100 kilos.

El tiempo continúa lluvioso y poco frío.

Valencia, 3 de Febrero de 1936.

#### Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10.—MADRID.

1.000 ptas. mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sendos libros. Escribid al Apartado 12.137. MADRID.

de nobleza como una rancia familia española. No es la primitiva, pero desciende de ella directamente. Se han ido renovando las ruedas, en La Nora, dejando las viejas a las nuevas algo de sí, de su sangre y de su cuerpo.

Se gastaban sus maderas y eran sustituidas por otras recientes que se clavaban y adherían a las viejas, hasta confundirse con ellas en el añejo color obscuro de su armazón. Se gastaba su eje y uno nuevo daba fuerza juvenil a la rueda antigua...

Así ha llegado hasta nosotros. Como un símbolo de la constancia y del trabajo. Respetada por las gentes a quienes hacía fértiles sus tierras estériles; venerada por los artistas. Tejiendo encajes de plata con el agua torva de las acequias, a fuerza de elevarla de su condición; los encajes de plata que nuestra imaginación, pobre de ella pero rica de sueños, ofrendaría por igual a la Arrixaca y a la Fuen santa...

¡Vedla aún allí! Resignada, gozosa de seguir aún trabajando por el bien de su Murcia; sonriendo aún el cielo a través de sus claros, sin dolerse de la negra ingratitud. Esperando, segura de su España, que saldrá todavía D. Quijote a ofrendarle su brazo y su lanza para castigar a los villanos que la ofendieron...

¡Decir que ya está vieja! ¡Que ya no sirve! ¡Que ya no es útil! ¡Dejarla morir abandonada, sin curarla de las heridas que dejan fluir su agua salvadora! ¡Pobre Rueda de La Nora! ¡Pobre Rueda nunca más prócer y más dama que ahora venida a menos!

Su triste alma de madera, acaso sienta en ello, con la injusticia, la amargura de la verdad. Si, está vieja; vieja por el abandono; pero si la arreglaran como a sus abuelas seguiría girando. ¡Es tan duro para ella dejar su misión! ¡Claro que está vieja! Bien lo percibe su alma femenina y procura ocultarlo. Si vé que sus canchilones agrietados, vierten el agua en el cauce, ella con coquetería, lo disimula en elegantes surtidores de cristal. Si su eje oxidado, erúje hostilmente, lo armoniza con la melodía del agua. Pero ella continúa generosa y esforzada su labor...

Ha oído no sabe qué, de ser sustituida por una advenediza, por una rueda de hierro, cuyo motor dejará oír sus horribles estertores de monstruo atormentado por la ingeniería, en vez de la voz inefable del agua. Y donde se aspira la fresca dormida de su gruta, un nauseabundo hedor de aceite rancio cauterizará su aroma secular. Pero aún confía...

Harto sabe que ahora todo se de

sea de hierro, que Midas trocó ya por su obscuridad yerba, la luz cálida del oro y que acabaremos teniéndolo por alma y por corazón un motor. Que llegará un día en que ni sintamos, ni muramos, siquiera, convertidos en desdichadas máquinas seriadas... Pero también sabe, cómo España que es historia viva, que es única y suprema y no puede uniformar con vulgaridad su fisonomía peculiar, sus distintivos gloriosos, asombro del mundo. Y confía... confía esta pobre rueda venerable, como confío yo, en que la incomprensión y la ingratitud de algunos no la arrancarán de su tierra murciana y España no sufrirá un dolor más y un desgarrón nuevo en sus entrañas... Pero mientras, la Rueda de La Nora, allá en el verdor múltiple y fresco de la huerta espléndida, bendita de Dios, sigue su trabajo fecundo y sus canchilones no se sabe si sonríen complacidos del agua que llevan o lloran ésta desengañados por la frialdad dura de los hombres. ¡Quién sabe!

#### ENVIO

A vosotros murcianos, a quienes, como yo, gozan de esta hospitalaria región, verdadero paraíso de nuestra patria, a los españoles todos, dirijo mis palabras.

Sublevaos con la razón o con la fuerza. No siempre las sublevaciones han de ser movidas por un materialismo político y, al fin estéril. También la sensibilidad en estos tiempos en que se la oprime, exige sus fueros. Haced lo que el buen pueblo de Alcalá de Henares, que en tiempos no lejanos, interpuso su cuerpo y su civilidad entre la fachada gloriosa de su Universidad Complutense y las manos extranjeras que querían desmontársela y robarla con la complicidad vil y cobarde de un español indigno de serlo; símbolo de la brutalidad y de la avaricia.

¡Id a la Nora! ¡Agrupaos en torno a la Rueda! ¡Que vea a sus hijos defendiendo los años de trabajo fecundo que les dedicó, e impidiendo, como sea, que la arranquen de su templo venerable y de su verde frescor!

¡POR LA RAZÓN O POR FUERZA! Para evitar una vergüenza a todos y otra humillación a España y a su arte, orgullo de los bien nacidos.

Joaquín de Entrambasaguas y Peña Catedrático de la Universidad

N. de la R.—Sobre este mismo asunto hemos recibido un artículo de nuestro amigo y colaborador don Alberto Sevilla.

Falta de espacio nos impiden su publicación en este número. Lo haremos en el de mañana.

## GUIA MEDICA

#### DR. QUESADA HERNÁNDEZ

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestro, 2 y Martínez Tornel, 2.

#### DR. ROMERO ELORRIAGA

Especialista en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

#### DR. EMILIO PALAZÓN

Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, diatermia, depilación electrofónica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, actinoterapia, etc., etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chacón, 9. Teléfono, 1918.

#### DR. J. CARRILLO LOZANO

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2. Murcia.

#### DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recensens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X. Diatermia. Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas 23.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1256.

#### DR. A. BERNAL ESPINOSA

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenéreo.—Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de once a dos.—González Adalid, 21 y 23. Teléfono 2757. Murcia

#### DR. JOSÉ GALLEGU EGEA

Del Hospital Provincial.—Embarazo, matriz y partos.—San Nicolás, 33. Tel. 1214.

#### DR. GONZALO SEIQUER ZANON

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas), núm. 4.

#### DR. CANO

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: De 11 a 1.—Sagasta, núm. 47

#### DR. JOSÉ VELASCO

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta de 11 a 1.—Villaleal, 2

#### DR. FRANCISCO GINER

De los hospitales provincial y Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento Quirúrgico (operación de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5. Teléfono número 2547.

#### DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ

TOCÓLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Y DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE MATERNIDAD.—EX-GINECÓLOGO A. DEL HOSPITAL DE S. JOSÉ Y STA. ADELA DE MADRID.—MATRIZ-EMBARAZO.—ASISTENCIA A PARTOS.—APÓSTOLES, 22. MURCIA

#### DR. FRANCISCO MONTIJAÑO

Méico Jefe del Servicio de Dermatología y Sifiliografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis.—Consulta: de once a dos.—Azucaque, letra A, piso segundo.

#### DR. EVARISTO LLANOS

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría, Rayos ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

#### DR. ANGEL MARTÍN FERNÁNDEZ

Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18. Teléfono, 2913

#### DR. ANTONIO MIGUEL DE LA PEÑA

Médico Oculista.—Belluga, 1

#### DR. J. LÓPEZ ALEMÁN

Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos, y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10. Teléfono, número 2.027

#### DR. ELISEO AVELLÁN

Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y génito urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos 8. Murcia.

## Junta Vitivinícola Provincial

Sección Agronómica de Murcia

De interés para los dueños de Hoteles, Fondas, Restaurants, etc., y público en general

Al fin de llegar al rápido y estricto cumplimiento de los artículos 43 y 44 del Estatuto del Vino y como complemento del Decreto de 21 de Enero pasado, el Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio por Decreto de fecha 31 del mismo mes, ha ordenado lo siguiente:

1.º Que en la carta de cubiertos o lista de platos que hayan de servirse cada día deberá figurar, en forma ostensible, la siguiente inscripción: «En virtud de lo dispuesto en el artículo 43 del Estatuto del Vino, todo cliente que consuma en este establecimiento por cubierto o a la carta, cuyo valor oscile entre tres y diez pesetas, excluido el tanto por ciento del servicio, tiene derecho a que se le suministre un cuarto de litro de vino corriente». Consignándose además que las raciones de vino completas, que no hayan sido consumidas serán destinadas a la Beneficencia.

2.º Que no podrán figurar en las listas de platos o cubiertos precios distintos para los clientes que no utilicen la ración de vino corriente a que tienen derecho, ni tampoco podrán efectuarse descuentos en las notas o facturas por este concepto.

3.º En todos los establecimientos en que se sirvan comidas por cubierto o a la carta, en sitio visible de cada habitación destinada a comedor, existirá al menos un cuadro o cartel con la siguiente inscripción:

«Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio.—Estatuto del Vino.—Artículo 43. Toda comida por cubierto o a la carta cuyo valor esté comprendido entre tres y diez pesetas (excluido el servicio), tiene comprendido y se facilitará gratis un cuarto de litro de vino corriente». Los caracteres o tipos de esta inscripción no serán tamaño inferior a 12 milímetros de alto y ancho.

El cumplimiento de estas obligaciones se exigirá a partir del día 15 de Febrero de 1936. Su incumplimiento se sancionará con multas de 100 a 1.000 pesetas, independientemente de las señaladas en el Estatuto del Vino.

Murcia 5 de Febrero de 1936.—El Ingeniero-Presidente.

**ELIXIR**  
 Ensaye el Elixir Saiz de Carlos y notará un gran alivio en su padecimiento del estómago o intestinos.

**ESTOMACAL**  
 Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

**SAIZ DE CARLOS**  
 Indicación: Dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, diarrea, dilatación y úlcera del estómago, etc.

## Monumento a Fernández Caballero

Sorteo de esculturas, cuadros y muñecas

Suma anterior, 15.387 pesetas.  
 Con 250 pesetas, don Joaquín Payá, doña Clotilde Romero.

Con 200, don Bartolomé Bernal, don Bartolomé Fernández Fernández.

Con 100, don Diego Belendez, don Jacinto Ceño Hernández, don Adolfo Ceño Hernández, don Salvador Martínez Moya, don Ernesto Lareo Molla.

Don Pedro Fernández Jara, 86.  
 Don Joaquín Carroño, 68.  
 Don Alejandro Domínguez, 60.  
 Don Manuel Mas Gilbert, 58.  
 Conservatorio del Liceo de Barcelona, 54.

Con 50, Excmo. señor don Miguel Cabanellas, Profesores y alumnos del Conservatorio Oficial, don Miguel Pelayo, Marqués de Pidal, don Juan Antonio Méndez.

Don Baldomero Romero, 40.  
 Con 20, don Diego Bustamante Navarro, don José Nicolich (Banda Municipal de Hellín), don José Sagi Barba, don Luis Torregrosa, don José Agüera, don Saturnino Mellado, don José María Llanos Jiménez, don Pedro Hernández, don José Jiménez Chaparro, don José Cegarra Carreras, don Pedro Baleriola, don Manuel Gómez Pardo, don Alberto Gray, don Manuel Pascual Urbano, Asociación Coral Vallisoletana, doña Rosario Jiménez, don Pedro Rabadán Mellado, don José López Martínez, don Enrique Funes Gómez, doña Jacoba Ubeda Pérez, don José Caballero, don José Villalba Martínez, don Matías Fernández García, Profesores del Conservatorio de Cádiz, don Manuel Sánchez Noguera, don Salvador Guirao de Vega.

Doña Luisa Reblagliato, 22.  
 Don Virgilio Torrecilla, 19.  
 Don José Esteban Bellido, 16.

Con 10, don Francisco Caballero, don José Crespo Martínez, don Enrique Ruano, don Juan Armero Muñoz, don Diego Fernández Sánchez, doña Pepita Gregorio Tomás, don Manuel Escudero Galvez, doña Anita Marín, don Fernando Oliva, don Mariano Marín Blázquez, don Antonio del Pozo Tirado.

Don José Atienza, 8.  
 Con 6, don José Balaguer, don Joaquín Martínez Ruiz, don Julio López Maymón.

Con 4, don Jerónimo Funes, doña Encarnación Bonaría, don Elías

Eluín Vives, don Juan Eluín Vives don Andrés Bolarín, viuda de Vera, doña Fuensanta Almagro, un cartagenero, don Fulgencio Cano, don José Ortega García, doña Dolores Caballero Sánchez, doña Isabel, Micaela y Fernando Alvarez, don José Martínez Viruete, don Ramón López, doña Isidora de Iracheta, don Vicente García Morato, doña Carolina Díaz de Ródenas, doña Lola Ródenas Díaz, doña Encarna Ródenas Díaz, don Antonio Cánovas.  
 Con 2, don Antonio Vacas de Paco, don Miguel Celdrán, don Sebastián Gil, don Manuel Massotti Litel, viuda de Abrisquetas.  
 Suma y sigue, 18.286 pesetas.

## Confederación Hidrográfica del Segura

Día 5 de Febrero de 1936  
 RÉGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuensanta	147.983.158	496.022
Talave	15.753.600	388.022
Quípar	1.772.669	00.000
Puentes	345.240	29.961
Corcovado	313.469	00.000

Murcia 6 de Febrero de 1936.  
**Boletín Meteorológico**  
 Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el 6 de Febrero de 1936:

**Temperatura del aire**  
 A las 9 de la mañana. . . . . 10,0  
 Máxima. . . . . 23,6  
 Mínima. . . . . 3,0

**Presión atmosférica**  
 A las 9 de la mañana. . . . . 762,0 mm  
 A las 0 horas. . . . . 761,5 mm  
 A las 18 horas. . . . . 760,1 mm

**Humedad relativa**  
 A las 9 de la mañana. . . . . 65 %  
 Máxima. . . . . 98 %  
 Mínima. . . . . 27 %

**Psicrómetro**  
 A las 9 de la mañana.—Seco: 10,0.  
 Húmedo: 7,0. Diferencia: 3,0.  
 Humedad absoluta del aire: 5,99.  
 Punto de rocío: 3,8.  
 Evaporación: 3,4 mm.

Viento superior Suroeste.—Viento inferior Suroeste.  
 Estado general del tiempo: Cielo despejado.

## Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

VIERNES 7 DE FEBRERO DE 1936  
 Tarde a las seis y media.—Noche a las diez y cuarto  
 Noticiario FOX en español.—El precioso dibujo sonoro en colores LA GALLINITA ROJA.—Presentación de la formidable super-revista espectacular Warner Bros, titulada

## VAMPIRESAS 1936

Un film de gran recuerdo, superior a VAMPIRESAS 1933.  
 Intérpretes: GLORIA STUART y DICK POWELL

NOTA.—Mañana sábado,

## La Isla del Tesoro

En español, por WALLAGE BEERY

## Radio Murcia

EMISORA E. A. J. 17

Programa para hoy

A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.

A las 14: Hora oficial. Recetas culinarias. Boletín Meteorológico. Santoral. Cartelera de espectáculos.—Música clásica. Música escogida de películas sonoras.

A las 15: Cierre de la Estación.  
 A las 19: Emisión Fémica (dedicada a los radioyentes femeninos).

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia.

A las 20'05: Programa del radioyente.  
 A las 20'30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 22: Hora oficial. Información regional y local.—Selección completa de la opereta de Oscar Strauss «El Soldado de Chocolate».

A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial en Madrid.

A las 23: Música variada.  
 A las 23'30: Cierre de la Estación.

## Representantes Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimiento de exhortos. Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 535. Valencia.

## Central Cinema

CINE SONORO

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

La deliciosa super-comedia Ufilms, titulada

## La señorita de los cuentos de Hoffman

Uno de los mayores triunfos de Anny Ondra

## Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

Una interesante documental, Revista en español, y la exquisita comedia Warner Bros sonora, titulada

## El Altar de la Moda

Colossalmente interpretada por Betty Davis y William Powell

## Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 9 de Febrero

Desde las 3 de la tarde

Programa doble.—El drama americano sonoro, por Rex Bell UN VAQUERO BELICOSO

y la regocijante comedia cómica hablada en español,

## El Niño de las Coles

La más graciosa de todas las producciones del inimitable actor cómico Rafael Arcos

## De Tribunales

Señalamientos para hoy día 7

Sección 1.ª

Una causa del Juzgado de S. Juan por el delito de daños, contra Francisco Filii.

Letrado, señor Bautista. Procurador, señor Hernández García.

Sección 2.ª

No hay señalamientos en esta sección.

## Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación, y medios para evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado 10.40. MADRID.

## La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

## FUTBOL EN MURCIA

Campeonato Nacional de Liga :: Segunda División  
 DOMINGO DIA 9 DE FEBRERO DE 1936

Ultimo partido de la primera fase de la Segunda División

## Gimnástico de Valencia

MURCIA F. C.

En el que debutará el notable interior izquierda FUENTES

Stadium de La Condomina A las 4 menos cuarto en punto

## La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 6

Por telégrafo de la noche

Interior 4 %	79'75
Amortizable 5 %	102'25
Idem 4 %	99'80
Banco de España	585'00
Tabacos	289'50
Francos	48'40
Libras	36'30
Dollars	7'30
Liras	58'20

## Academia Comercio

— de —

Don Federico Díez Puche

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DÍEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

## El prisionero de Zenda

nos con la mano, y se ocultó a nuestra vista, indomable, y airoso como siempre, tan valiente como perverso. Y yo arrojé al suelo mi espada y supliqué a Tarlenheim que lo persiguiese. Pero lejos de eso detuvo su caballo, desmontó y corriendo hacia mí, me abrazó estrechamente. A tiempo llegaba, porque la herida que recibí en la lucha con Dechard había vuelto a abrirse y la sangre corría abundante, formando roja mancha en el suelo.

—¡Entonces, déme usted su caballo!—grité apartándolo de mí.

Di algunos pasos hacia el caballo, tambaleante, y caí de bruces. Tarlenheim se arrojó a mi lado.

—¡Fritz!—dijo.

—Ay, amigo mío, amigo querido—me contestó con la dulzura de una mujer.

—¿Vive el rey?  
 sacó su pañuelo, limpió con él mis labios y me besó en la frente.

—Sí, vive, gracias al más valiente caballero que he conocido!—contestó en voz baja.

La pobre campesina seguía allí, llorosa y sorprendida, porque me había visto en Zenda y creía que el rey yacía pálido y ensangrentado a sus pies.

Al oír aquellas palabras de Tarlenheim quise gritar: «¡Viva el rey!; pero no pude y recliné la cabeza en los brazos de mi amigo, lanzando un gemido; mas temeroso de que él interpretase mal mi silencio volví a abrir los ojos y procuré articular aquellas palabras: «¡Viva...!» «¡Imposi-

ble! Mortalmente cansado, transido de frío, me cobijé en brazos de Tarlenheim, cerré los ojos y quedé desvanecido.

XX

## EL PRISIONERO Y EL REY

Para que se comprenda bien lo ocurrido en el castillo de Zenda, tengo que completar el relato de lo que yo en persona oí e hice aquella noche con una breve reseña de lo que más tarde supe por Tarlenheim y la señora de Maubán. Esta me explicó por qué el grito que yo le había mandado dar como señal se había convertido de estrategia en siniestra realidad, y oídose mucho antes de la hora convenida; grito que por un momento pareció ser la ruina de todas nuestras es-

peranzas, pero que vino a favorecerlas en definitiva. La desgraciada mujer, impulsada, según creo, por verdadero afecto al duque de Strelsau, no menos que por la brillante perspectiva ofrecida a su ambición, había seguido al duque, a petición de este, de París a Ruritania. Era Miguel hombre de violentas pasiones, pero de voluntad más pederosa todavía. Con frío egoísmo lo toma ba todo sin dar cosa alguna en cambio, y Antonieta no tardó en descubrir que tenía una rival en la princesa Flavia; desesperada, no reparó en medios para conservar el amor al duque. Al propio tiempo se vio mezclada en las audaces maquinaciones de este. Resuelta a no abandonarlo, unida a él por los lazos de su impura pasión y por sus propias esperanzas, no quiso, sin embargo, servirle de pretexto para llevarme a la muerte. De aquí las cartas que me había escrito revelándome el peligro. No pretenderé averiguar si las líneas dirigidas a Flavia las habían dictado el afecto o el odio, la compasión o los celos; pero nos fueron también de gran provecho. Cuando el duque fué a Zenda, ella le acom-



Concesionario Oficial en MURCIA  
JOSE VIUDES GUIRAO  
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

## La actualidad política nacional

### El ministro de Agricultura, estuvo a punto de dimitir por la cuestión de los trigos

### Se resuelve exportar el trigo almacenado, aunque esto supondrá para el Tesoro un quebranto de 30 millones de pesetas

### El Sr. Portela Valladares, se congratula de la reacción centrista que se observa en toda España

POR TELEGRAMA

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia del señor Portela.

La reunión que comenzó a las once de la mañana, terminó a las dos y cuarto de la tarde.

Alvarez Mendizábal dijo que la referencia la daría Villalobos, porque él tenía que marcharse rápidamente a un banquete.

Villalobos, que salió después, manifestó que Portela había expuesto con todo detalle la reacción que se observa en el país, para que la gobernanación de la República se desenvuelva en un tono de ponderación, respeto y tolerancia, confiando muy fundadamente en que esta situación espiritual del pueblo español se refleje en las próximas elecciones.

Negó se tratara de la reposición de los Ayuntamientos, y mostró su esperanza en que en las próximas Cortes haya una mayoría de diputados de Centro.

#### Nota oficiosa

Seguidamente facilitó una nota oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo y que son los siguientes:

Marina.—Abono de dietas al personal de la Armada.

Hacienda.—Aprobando el Reglamento del personal del Banco Hipotecario.

Concesión de varios créditos, que pasarán a la Diputación permanente de las Cortes para su aprobación. Entre estos créditos figuran las indemnizaciones al personal de Telecomunicación.

Aclaración al Reglamento de Clases Pasivas, en los casos de pensiones extraordinarias a los muertos e inutilizados de la fuerza pública.

Expedientes sobre readmisión de funcionarios separados del servicio del Patrimonio de la República.

Autorizando al Banco de Crédito Industrial para estudiar la concesión de un préstamo de tres millones y medio de pesetas a los astilleros Echevarrieta.

Se acordó someter a la Diputación permanente de las Cortes, un crédito con cargo al plan de cultura, utilizando los sobrantes de los años 1932 hasta 1935, inclusive.

Estado.—Acuerdo entre España y Nicaragua sobre las películas de nigrantes.

Se trató de la concurrencia de España a la Olimpiada de Berlín, así como de la adquisición de España en el aniversario de la fundación de Buenos Aires.

Nombrando una comisión negociadora del tratado de Bélgica.

Reformando el Reglamento de Sanidad Exterior.

El ministro señor Urzaiz informó sobre la acogida cordialísima de que se le hizo objeto en Londres, con motivo de los funerales por el alma del rey Jorge.

Justicia.—Se aprobó el indulto de la pena de muerte impuesta por la Audiencia de Sevilla, a Gerónimo Misa.

Se acordó declarar excedente al magistrado Ricardo Sánchez Movelán, así como la vuelta al servicio del también magistrado Pedro Andrés.

Incorporando un párrafo al Reglamento sobre accidentes de trabajo.

Anulando la adquisición de la isla de Ons, para instalar una colonia agrícola de vagos y maleantes.

Aprobando la adquisición de material.

Guerra.—Aprobando el ingreso de treinta aspirantes aprobados recientemente, en las Academias Militares.

Aprobando la construcción de material de guerra en las Fábricas nacionales.

Concediendo la libertad a varios penados.

Aprobando los expedientes sobre las zonas polémicas.

Intrusión Pública.—Aprobando el nuevo reglamento sobre exposiciones de Bellas Artes.

Dictando las normas a las cuales han de ajustarse en lo sucesivo las subvenciones de los ayuntamientos, para las casas escuelas de maestros.

Determinando el plan de estudios en las Facultades de Medicinas, para el curso 1936-37.

Aprobando varios expedientes sobre construcción de escuelas.

Jubilando a los catedráticos Rodríguez Bisueño, y Eduardo Ibarra.

Obras Públicas.—Sacando a subasta la construcción de determinadas obras en el puerto de Vigo.

Deregando los artículos del Reglamento del ministro de Comunicaciones que afectan a las plantillas de Correos y Telécomunicación.

Distribuyendo un crédito para la construcción de ferrocarriles.

Trabajo.—Distribuyendo 7.247.002 pesetas para obras de aguas y alcantarillado, 1.195.000 para el equipamiento de las industrias, y 2.938.647 para caminos vecinales.

Reduciendo al uno por ciento los gastos de inspección social y técnica.

#### Ampliación

#### al Consejo

Estuvo a punto de dimitir el ministro de Agricultura

Como ampliación al Consejo, se sabe que la cuestión de los trigos estuvo a punto de producir la dimisión del ministro de Agricultura.

Ante las dificultades que le oponen el Banco de España, y las Cajas de Crédito, Alvarez Mendizábal ha resuelto exportar el trigo que hay almacenado. No permitirá que se utilice para la fabricación de pan, porque no se encuentra en condiciones.

Aunque la exportación supondrá un quebranto de treinta millones de pesetas para el Tesoro, el ministro lo cree preferible a la pérdida total.

Algunos ministros hicieron objeciones a Alvarez Mendizábal, pero éste mantuvo inflexible su criterio, y si puede lo aplicará por decreto. En caso contrario lo someterá a la Diputación permanente de las Cortes.

Portela se congratuló de la reacción centrista que se ha observado en el país.

Primero creyó que obtendría cincuenta diputados, pero ahora piensa sacar algunos más.

Se acordó que Portela haga los nombramientos de delegados gubernativos, para los puntos que precisen sin consultar al Consejo.

Villalobos justificó el decreto sobre vacaciones escolares, confiando en que el día 18 se reintegren a clase todos los estudiantes.

La reforma de los estudios de Medicina solo será obligatoria para los alumnos que inicien el curso de 1936

El plan se divide en dos grandes grupos, uno básico y otro clínico, y cada uno de ellos comprende tres años. Para obtener el Doctorado precisará aprobar la Historia de la Medicina.

Se dió cuenta de que habían sido trasladados a Gijón 210 penados que había en el penal de San Cristobal, de Pamplona, a consecuencia de la última investigación llevada a efecto.

Becerra afirmó que tiene en estudio el problema de las indemnizaciones sobre accidentes de trabajo, de los obreros dedicados a la carga y descarga de los puertos.

El reparto acordado para obras de aguas y alcantarillado, comprende a 34 provincias, entre las que figura Murcia.

#### Manifestaciones de Portela

Portela acudió por la noche a su despacho de la Presidencia, manifestando que se acordó un crédito de 300.000 pesetas para la asistencia a la Olimpiada de Berlín.

Añadió que se enviaría una embajada extraordinaria con motivo del aniversario de la fundación de Buenos Aires. Irá un ministro y un barco de guerra.

Claro es, que todavía faltan cuatro meses para este hecho y Dios sabe que habrá para entonces.

Rico Avello se entrevistó con el jefe del Gobierno, informándole de la firmeza de la Bolsa, que es reveladora de la confianza que inspira el Gobierno.

También le habló de las negociaciones comerciales y de otros asuntos de interés para el país.

Negó fundamento a los rumores sobre la dimisión del ministro de Agricultura.

Anunció que no se presentará candidatura de Centro, por Madrid, por estar la fecha avanzadísima.

En provincias habrá candidaturas abiertas, con las inteligencias que los encargados respectivos han considerado convenientes.

Se le habló de la posibilidad de que el Gobierno obtuviera 75 u 80 diputados, pero el consideró exagerada la cifra.

#### Besteiro satisfechísimo

Besteiro y Hernandez Zancajo han resultado designados, como es sabido para ocupar las dos vacantes de las asignadas a los socialistas en la candidatura de izquierdas.

Besteiro obtuvo 1.557 votos y Hernández Zancajo, 1.542. Carrillo que les sigue, sólo alcanzó 1.450.

Besteiro se mostró satisfechísimo del resultado de la antevotación celebrada, afirmando que mantendrá las doctrinas conocidas.

#### La retirada de Vaquero.—

#### Una petición a Azaña

Vaquero confirmó que había retirado su nombre de la candidatura por Córdoba, por figurar monárquicos en ella.

Un grupo de republicanos pidió a Azaña, Martínez Barrio y Largo Caballero, que se incluya a Castrovido en la candidatura de izquierdas por Madrid.

#### Rumores de huelga.—Pre-

#### cauciones

Siguen los rumores sobre la declaración de una huelga general. Unos atribuyen este propósito a

la U. G. T., y otros a los sindicatos católicos.

#### Muchísimas precauciones en Barcelona

Barcelona.—En el Ayuntamiento y Generalidad se adoptaron grandes precauciones, por haber circulado el rumor de que la Izquierda, los comunistas, y el Estat Catalá preparaban un golpe de mano, para apoderarse del Ayuntamiento y reponer a Pi Suñer y a los exconcejales procesados.

A pesar de la expectación que existía nada ocurrió.

Se reanudaron las clases, en la Universidad, produciéndose nuevos incidentes.

Hubo colisiones entre los estudiantes, resultando varios contusionados.

#### Rumores de movimientos extremistas en San Sebastian

San Sebastian.—Con motivo de los rumores sobre movimientos extremistas, las autoridades adoptaron grandes precauciones.

Se reforzaron los retenes en los edificios públicos y se aumentaron las fuerzas de servicio en las calles.

La Acción Ciudadana se ofreció a las autoridades.

No obstante los rumores nada ocurrió

#### En Alicante contra Pestaña

Alicante.—La Confederación Nacional del Trabajo ha publicado un manifiesto en el que califica de apostata a Angel Pestaña.

#### La carta del ex-ministro Cierva

A B C inserta una carta del ex-ministro señor Cierva, anunciando que retira su candidatura por Murcia y ex-diputado el veto impuesto a él, y a su hijo don Ricardo, por la Ceda.

#### Espectáculos

#### CIRCO

#### "Vampiresas 1936"

Las revistas cinematográficas que tan alto elevaron el nombre de la Warner Bros, por el acierto magnífico de Vampiresas 1936, que luego se renovó en «La calle 42», a partir de éstas comenzó el descenso que ha tenido su final en éstas Vampiresas 1936, que solo conserva atisbos de lo que fueron sus prodecesoras. Ha ocurrido con esto lo contrario que con la mayoría de las cosas, que se van perfeccionando con el ejemplo de las anteriores. Aquí se agotó el filón y hay que buscar nuevos venenos; así ha debido comprenderlo la Warner cuando ya ha realizado un film de tipo arrevisado pero por cauces originales y magníficos, como «El sueño de una noche de verano» que es una película de excepción, las que comprendían una temporada, y un género.

Vampiresas 1936 tiene partes buenas, naturalmente. Una música deliciosa, sobre todo un par de números soberbios. Una interpretación cuidada y algunos conjuntos muy bellos. Pero también tiene en su contra, exceso de diálogos, pesadez de escenas, flojedad de asunto; y todo esto, que quedaría compensado, como en otras revistas, con la parte espectacular, a que no puede neutralizarse con ella porque sólo dos números no es suficiente margen para hacer olvidar esos errores.

La película en tonos generales, es regular y quizás doblando el diálogo, probablemente se convertiría en buena francamente, porque la parte musical es verdaderamente deliciosa.

#### ROMEA

Anoche terminó su actuación Angellillo y esta noche reaparece la Compañía de Fifi Morano que tanto éxito tuvo en su pasada actuación. Nos felicitaremos de que los renueve en esta nueva actuación.

M.

#### Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias  
Consulta: de once a una  
Sagasta, 47

## INFORMACIÓN DEPORTIVA

### La primera fase de Liga

El domingo termina la primera fase de la Segunda Liga, para dar paso a la eliminatoria para el ascenso a la Primera División.

El Murcia recibirá la visita del Gimnástico de Valencia, equipo que en su anterior actuación del campeonato superregional dejó una gratísima impresión, y todos los pronósticos son favorables al equipo local.

No obstante la unanimidad del pronóstico, y a pesar de que al Murcia no le hacen falta esos puntos para proclamarse campeón de su grupo, es preciso que los jugadores no tengan nada de esto en cuenta y que salgan a jugar con el entusiasmo y la decisión de otras veces.

El encuentro tiene la novedad de la actuación de Fuentes, en la delantera murciana.

Hoy se sabrá la persona que dirigirá el encuentro.

#### Zamoreta vuelve a entrenarse

Zamoreta ha vuelto ya a entrenarse, bastante curado de la lesión que sufrió en el partido contra el Mirandilla.

El entrenamiento que hasta el momento ha realizado, es un tanto ordenado, pero parece que dentro de pocos días estará ya en condiciones de entrenarse intensamente y hasta de poder jugar si ello es preciso.

#### Exámenes de árbitros

En el Colegio de árbitros se han celebrado los exámenes prácticos, sobre reglas de offside de los aspirantes aprobados en el teórico.

Dentro de unos días continuarán el ejercicio, con el arbitraje de partidos y actuaciones de jueces de línea.

LISCANO

## CICLISMO

No habiendo tenido hasta la fecha, satisfactoria solución, a pesar de cuantas gestiones se han llevado a cabo, en solicitud de que fuera conculcada la penalidad que pesa sobre nuestro primer corredor ciclista M. Carrión, impuesta por el Comité Nacional de la Unión Velocipédica Española, se pone en conocimiento de toda la afición ciclista que se va a enviar una nueva solicitud a aquel Centro la que pueden firmar todos los aficionados y simpatizantes de este corredor, en casa de don José Moratilla, calle de San Patricio, Murcia.

## Notas políticas

#### La candidatura ministerial

Ya está de manera definitiva acoplada la candidatura ministerial por Murcia.

Anoche nos manifestó a los periodistas el gobernador que, el tercer puesto ya estaba cubierto por un elemento ponderado y de un acendrado murcianismo.

La candidatura ministerial de coalición con el señor Cardona y las derechas es como sigue:  
Don Manuel Rico Avello, don Gonzalo de Figueroa y don Francisco Molina Clares.

Estos candidatos lucharán en la coalición centro derecha, por la provincia.

#### La representación en Murcia de Izquierda Republicana

Todavía no se conocen los dos candidatos de Izquierda Republicana que han de luchar por la capital y la provincia en el frente de Izquierdas junto con su correligionario don Félix Templado.

Seguramente hoy se sabrán esos nombres, que oien pudieran ser los ex-ministros señores Barnes y Zulueta.

Desconocemos si se presentará al fin por la capital el izquierdista señor Biedma, pues parece ser que las cosas han variado después de haber sido designado, el también izquierdista don Norberto Pérez Sánchez, para reorganizar el partido de Izquierda, como Delegado del Comité Ejecutivo del Partido de Izquierda Republicana, en Madrid.

#### Acción Popular

Actos de propaganda electoral organizados por el Secretariado de Propaganda:

Día 8.—En Lorea, por la mañana las once.

Don Juan Martínez, don Joaquín Calderón, señorita Dolores Fernández Tomás, don Tomás Maestro Zapata, don José Ibáñez Martín y el Excmo. Sr. don Federico Salmón.

En Aguilas, por la tarde a las cuatro:

Señorita Dolores Fernández Tomás, doña Catalina Servet Spottorno, doña Luisa Martínez y señorita María Molina.

#### Notas de la Comunión Tradicionalista

OFICINA ELECTORAL  
Continúan activamente los preparativos, para la próxima contienda electoral.

Nuevamente rogamos a todos nuestros afiliados y simpatizantes, pasen por estas oficinas todos los días de seis a diez de la noche, con el fin de ir haciendo el acoplamiento de personal de interentores y apoderados en los distintos Colegios.

#### DONATIVOS

Los donativos se reciben en el Círculo, plaza de Remea 5, de seis a diez de la noche y también se pasa a recogerlos en los domicilios de cuantas personas lo deseen, avisando para ello al teléfono 2930.

Rogamos a cuantos afiliados y simpatizantes hayan de contribuir a los gastos de esta campaña, no retarden sus envíos, ya que son numerosos los que se ocasionan y es necesaria la cooperación de todos.

#### PROPAGANDA

El domingo próximo, dará comienzo la propaganda oral con la celebración de tres grandes mítines, en la forma siguiente:

En Caravaca a las tres de la tarde en el Gran Cinema; a las cuatro y media en Cehegín, en el Teatro Alfaro, y en Pliego a las cuatro y media en el Cinema Pilego.

El martes día 11, se celebrarán cuatro actos:

En Archivel, a las diez y media de la mañana; en Singla, a las once; en Baranda, a las doce, y en Calasparra, a las siete de la tarde.

Los oradores que han de intervenir en todos estos actos se anunciarán oportunamente. Reina enorme entusiasmo.

Ayer se reportió profusamente la primera propaganda llegada de Madrid, habiéndose fijado también numerosos carteles murales.

Nuestro candidato don Francisco Martínez García recorre, en unión de las autoridades locales y provinciales de la Comunión, los diferentes pueblos de la provincia en viaje de organización.

#### La Olimpiada de Berlín

### Hitler y Gosbel inauguran los juegos

Por telégrafo de la tarde  
Berlín.—En Garmisch, Hitler y Gosbel, inauguraron los juegos olímpicos.

Asistieron sesenta mil personas. Desfilaron los equipos de 28 naciones, ante Hitler, haciendo el juramento olímpico.

Se hicieron salvas y se entonaron himnos.